

第七届海峡论坛聚焦「青年」「基层」

俞正声将出席论坛

本报北京6月10日电(记者王平) 国台办发言人马晓光在今天举行的例行记者会上介绍, 第七届海峡论坛将于6月14日在福建厦门开幕, 本届论坛主题将关注青年发展, 突出服务基层。

马晓光透露, 中共中央政治局常委、全国政协主席俞正声将出席海峡论坛。中国国民党副主席郝龙斌、亲民党秘书长秦金生、新党主席郁慕明、无党团结联盟主席林炳坤及台湾有关县市长、县议会议长、台湾主办单位代表、各界人士等将近万人应邀出席本届论坛。

据介绍, 本届论坛更加关注青年发展, 更加突出服务基层。一是贴近两岸青年的关注和需求, 将举行海峡两岸大学生青年创新创业大赛项目成果展示、青少年新媒体文创论坛等活动, 包括微电影、健康成长、创业与“互联网+”、艺术教育等。二是设计同乡同宗、民间信仰文化等具有草根性、泥土味的活动项目, 两岸基层群体参与的范围不断扩大。三是紧扣两岸经济发展趋势, 积极引入当前两岸社会关注热点内容, 将“两岸自贸区创新与合作”作为今年两岸共同家园论坛主题, 促进两岸同业交流。

国台办:坚决反对任何人在国际上搞“台独”

本报北京6月10日电(记者王平) 国台办发言人马晓光在今天的例行记者会上表示, 民进党领导人在美国讲了许多话, 但就是没有讲到核心问题, 即两岸之间究竟是什么关系。他强调, 两岸关系和平发展, 包括国台办和陆委会之间的沟通机制, 都是建立在“九二共识”基础上的。

海峡两岸核心问题不容回避

有记者问, 民进党主席蔡英文已经结束美国之行, 其在美期间发表的一些有关两岸关系的言论, 发言人有何评价?

马晓光说, 我们坚决反对任何人在任何形式在国际上从事“台独”分裂活动。我们对民进党的政策是明确的, 也是一贯的。民进党领导人这次在美国就两岸关系讲了各种各样的话, 但就是没有讲清楚最核心的问题。反对“台独”、坚持“九二共识”, 是两岸关系和平发展的共同政治基础, 核心在于认同大陆和台湾同属一个中国。两岸不是国与国的关系。民进党最需要明确回答的是, 两岸之间是什么关系。

针对有记者提到, 蔡英文把“九二共识”归结为“两岸之间历史名词的问

题”, 马晓光说, “九二共识”绝不是一个抽象的概念, 也不是一个历史名词, 它体现了双方对待坚持一个中国原则的基本态度。正是因为有了这样一个基本态度, 2008年以来, 两岸关系才能在坚持“九二共识”的基础上开创新局面, 取得一系列进展。

有台湾记者问, 蔡英文访美跟媒体餐叙时说, 民进党若有机会, 将继续推进两岸交流的关系, 例如说两岸事务首长的制度性会谈也将继续推动, 发言人对此有何评论?

马晓光回答说, 我们已经多次讲过, 两岸关系和平发展是建立在反对“台独”、坚持“九二共识”基础上的。国台办与陆委会常态性的联系沟通机制也是建立在认同“九二共识”基础上的。

望台当局取消对陆生不公平待遇

有关中韩签署自由贸易协定(FTA), 台湾主流舆论认为, 中韩FTA的签订会对台湾产生巨大冲击, 并且希望两岸能够尽快商签自贸等ECFA后续协议, 请问发言人对此持何态度?

马晓光说, 我们对持续推进两岸经济合作制度化建设、推动自贸协议等

ECFA后续协商的态度是一贯的、积极的, 希望继续加强两岸经济合作, 并让台湾同胞优先分享大陆市场的机遇。在经济合作与发展过程中, 先人一步或许就能抓住更多的机会。而人为的阻挠与干扰, 只能丧失更多机会。我们希望两岸共同努力, 相向而行, 照顾彼此关切, 早日达成协议, 使两岸民众在ECFA早收计划基础上得到更多实实在在的利益的。

有记者提问, 首批大陆本科生本月要从台湾各个大学毕业, 发言人对此有何评论?

马晓光说, 从2010年大陆开放陆生赴台就读学位以来, 今年第一批赴台就读的大陆学生已经毕业。我们衷心希望他们回到大陆之后, 都能够找到发挥自己专长的岗位, 充分施展才华。还希望他们能够把在台湾求学时好的感受和体验带回来, 为两岸交流合作发挥自己的心力。

谈到台当局官员表示, 将逐步取消对在陆生的不公平政策问题时, 马晓光说, “三限六不”政策确实严重地损害了赴台就读陆生的权益, 我们当然希望台湾方面能够采取实际行动, 尽快取消这些不合理的限制, 给予陆生在台就读合理的待遇, 维护和保障他们应有的权益。

暑期将是两岸交流热季

马晓光透露, 6月份, 两岸交流活动将进入热季。除海峡论坛外, 国台办会同有关方面, 于6月8日至11日在上海、杭州、福州等地, 举办两岸青年创业就业考察座谈活动。

多个地方涉台经贸活动将在7至8月间陆续举办, 继重庆台湾周、云台会之后, 还将举行津台投资合作洽谈会暨2015天津·台湾名品博览会、兰州投资贸易洽谈会、辽宁台湾周等。

另外, 包括“台胞青年千人夏令营”、“情系丝路·牵手宁夏”系列活动、“两岸校园经典名曲演唱会”、厦金海峡横渡活动等一系列涉及两岸文化、教育、体育、旅游交流的活动, 都将在6、7月间陆续登场。

马晓光还介绍了海峡两岸交流基地的建设情况: 中共中央台办和国务院台办今年6月决定, 新增加6家海峡两岸交流基地, 它们是: 甘肃省泾川西王母宫、河南省新郑黄帝故里、江苏省无锡灵山、浙江省奉化雪窦山、云南省“国立西南联合大学”博物馆、湖北省秭屈原故里文化园。截至目前, 海峡两岸交流基地已经达到了43家。

黄埔同学会组织教师赴台交流

本报北京电(连文) 6月6日至12日, 应台湾夏潮联合会邀请, 黄埔同学会组织“北京市中学教师文化教育交流团”赴台湾参访交流。

据介绍, 该交流团共24人, 包括北京教育学院和北京市6所中学的20名教师。交流团一行先后赴新北、南投、台南、高雄等地, 与台湾4所中学开展教学观摩、座谈交流、赠送文史地教材、参观校园建设等活动。两岸老师纷纷表示, 希望今后能够有机会多沟通、多交流, 双方能够结成友好学校、联谊学校, 进一步加强联络、深化合作, 促进两岸文化教育交流走向深入。

参访团团长、黄埔同学会副秘书长方乃纯表示, 中华文化是两岸同胞共同的精神财富, 也是两岸同胞血脉相连的精神纽带。我们将本着“两岸一家亲”的理念, 不断扩大和加强两岸间的文化教育交流, 共同传承中华优秀传统文化, 促进民族情感融合, 实现两岸同胞心灵契合。



香港老爷车开进景德镇

入夏以来, 江西省旅发委组织香港居民深度体验“江西风景独好”的魅力。6月9日, 11辆香港老爷车抵达景德镇探访中国千年陶瓷文化。图为香港老爷车会成员在景德镇古窑景区欣赏体验瓷乐。

任江华 时雨摄影报道

台盟10年帮扶中国最贫困地区

新华社记者 赵博

上世纪80年代, 贵州省毕节市赫章县海雀村, 是中国最贫困的山村之一, 有“苦甲天下”之称。

2005年, 台湾民主自治同盟(台盟)中央选择此地作为对口扶贫地区, 让台盟与千里之外的山村开始发生密切关系, 海雀村由此逐步实现从“苦海雀”到“金凤凰”的惊人蜕变。

从教育卫生扶贫入手

作为台湾省籍爱国人士组成的政党, 台盟现有2700多名盟员, 是中国8个民主党派中最小的一个。10年来, 台盟中央及其地方组织累计为海雀村捐资60万元、协调资金近90万元。原本只是3间土坯房的村小学校舍, 变成钢筋混凝土结构的3层教学楼; 原本只是3个年级的初小, 变成6个年级的完全小学。

新校舍落成后, 台盟中央还先后捐赠价值近10万元的体育、办公设施和教学用品。“台盟捐赠的电脑、投影仪帮助村小实现了网络教学班班通, 让山里娃也能享受到城市学校的课程资源。”年轻的语文老师郭恩优高兴地说。

2008年6月, 台盟中央协调捐资100万元, 援建包括海雀村在内的全县20所村卫生所, 每个卫生所占地200平方米, 诊室、治疗室、药房、医疗器械一应俱全。“从前生病要走好几天山路去乡里找医生, 如今哪怕夜里12点, 都敲得开卫生所大门。”村民说。

台盟还在村里开展人畜饮水工程、茅草房改造, 联系企业批量收购苗绣、高山绿茶。现在海雀村的村民收入大幅增加, 纷纷兴建了砖瓦房。

14岁的苗族女孩王敏, 去年夏天参加了台盟上海市委组织的夏令营, 成为家里“第一个坐飞机的人”, 见识到“世界那么大”。不久前, 台盟又向村里小学赠送了12台平板电脑。

10年扶贫旧貌换新颜

海雀村是台盟帮扶赫章的一个成功范例。在这个国家级贫困县, 台盟以教育和医疗为重点, 开展了惠及全县20多个乡镇的民生工程, 捐资兴建电脑室、幼儿园、水窖, 设立助学金, 帮助培养技术人

才, 投入并协调资金合计1100多万元。

赫章核桃是“国家地理标志保护产品”, 过去嫁接繁殖不得要领, 果树成活率仅为10%, 严重影响产量和农民积极性。

台盟中央得知后, 请来专家传授高枝嫁接方法, 经过试验, 核桃树嫁接成活率达80%以上, 品种大幅优化和丰产。台盟中央还协调中科院营养科学研究所, 指导县里开展核桃乳、软糖、调和油等产业深加工。目前, 赫章县已种植核桃约200万亩, 年产值逾10亿元, 年收入万元以上的种植户达到5000余户。

“10年来, 赫章的草地生态畜牧业、中药材产业以及旅游景区建设和城镇规划, 都由台盟主动邀请专家问诊把脉、出谋划策。”赫章县委书记刘建平感激地说, “变‘输血’为‘造血’的扶贫方式, 让赫章借助知识的力量走上了跨越式发展道路。”

台盟中央副主席黄志贤说, 台盟人心里有个梦, 就是让脱贫致富初见成效的赫章县, 早日实现全面小康。“下一个10年, 也许就能成真。”

(据新华社贵阳电)

政改如不过 香港经济很难过

纪硕鸣

香港特首梁振英透露, 若政改被否决, 短期内不会再就此方面提出新讨论, 政府会将精力放在发展经济及改善民生方面。梁振英曾表示, 无论政改投票结果如何, 香港已负担不起无休止的争拗, 冀未来为香港经济“加油”, 改善民生, 以“追回失去的时间”。但这可能只是一厢情愿, 反对派即使阻挠了政改方案后, 也不会善罢甘休。

政改不过, 特首选举方法回到从前, 1200人的选举结果, 肯定比500万人的投票结果缺少认受性, 执政者的施政权威必然受到挑战。这在政改方案讨论期中已经显露出来。立法会不断“拉布”拖延拨款, 影响政府施政。一个新设立仅申请拨款3500万港元的科技局, 亦不断被拖延。过去一年, 立法会“拉布”造成的损失难以计算。

持续79天的违法“占中”最终以失败告终, 但给香港造成诸多直接或潜在的破坏, 保守估计, 造成经济损失高达3500亿港元, 不亚于非典。而从长远来看, “占中”严重损害香港的社会秩序、经济民生、民主发展和法治根基, 不啻于是香港的一场“噩梦”。而政改不过, 亦有人认为是延续了“占中”效应, 变本加厉以激进的方式来争取自己的诉求会是未来常态。

经济已在下行轨道, 香港2014年经济表现疲软是乱象丛生的严重后果之一。如果政改不通过, 香港会严重撕裂, 发展经济的良好环境将被破坏。政府放话, 未来不会再将政改提到议事日程, 改以集中精力发展经济民生。可是, “泛民”们会这么听话吗? 相信, 政府不提政改, 民间的“泛民”支持者却会将政改作为核心议题, 时时提, 事事讲, 社会撕裂、混乱情况持续不断。如通过政改, 香港的社会及经济环境相对会好些。

香港的发展离不开内地的支持。政改不过, 中央与“泛民”的互信将降到低点。原来“泛民”中还有温和派之分, 如果他们投了反对票, 在中央眼中, 温和的温度也不见了。有个现象很值得关注, 零售业作为香港支柱产业之一, 正受到前所未有的打击, 在驱逐水货客影响到港游客后, 内地客赴港日益递减, 零售业销售额同比下降至40%。曾经向中央争取来的自由行, 促进零售开放市场, 又让激进者毁了。政改不过, 一个失去了民众凝聚力的地区, 一个失去了秩序的社会, 经济发展根本无以为继。

(据《大公报》)

陕西师范大学招聘千人计划、长江学者等高层次人才

学校概况: 陕西师范大学创建于1944年, 是教育部直属、国家“211工程”重点建设的大学, 位于世界四大历史文化名城之一的古都西安。学校现设有18个博士后科研流动站, 15个一级博士学位授权点, 105个二级博士学位授权点, 40个一级硕士学位点, 185个二级硕士学位点, 1个教育博士专业学位点, 22个硕士专业学位点(含工程硕士9个领域)。学校有国家重点学科4个, 有国家基础学科人才培养和科学研究基地2个, 国家工程实验室1个, 国家级实验教学示范中心3个, 教育部人文社会科学重点研究基地1个, 国家体育总局体育社会学重点研究基地1个, 教育部重点实验室和工程研究中心4个。

招聘学科: 数学、物理学、化学、地理学、生物学、材料学、环境科学与工程、食品科学与工程、教育学、心理学、历史学、中国语言文学、哲学、经济学、新闻学、传播学、民族学等学科。鼓励不同学科新领域、新方向和交叉学科的发展, 招聘领域可以不受上述学科方向的限制。

招聘岗位: 1.“千人计划”特聘教授、讲座教授岗位(含青年千人计划); 2.“长江学者”特聘教授、讲座教授岗位; 3.陕西省“百人计划”特聘教授岗位; 4.陕西师范大学

“曲江学者”特聘教授岗位和其他教授、副教授岗位。

招聘条件: 1.符合“千人计划”、“长江学者”、“百人计划”等规定的聘任条件; 2.特聘教授岗位应聘者须全职来校工作。

招聘待遇: 1.生活待遇: 1)同类高校中具有竞争力的薪酬, 标准可以面议; 2)提供160-180平米的校内集资住房一套和相当于总房价40-100%的购房补贴, 安家费5万-30万元; 3)在校内安排配偶工作; 4)子女按年龄自动进入学校附属幼儿园、附小、附中(西安五大名校之一)。

2.工作条件: 1)直接给予固定教职, 并聘任正高专业技术岗位; 2)除中央下拨的科研经费外, 学校按需提供足额科研启动经费和平台建设费; 3)提供足够的办公和科研用房。 3.其它优惠政策: 1)外籍引进人才及其随迁外籍配偶和未成年子女, 可办理《外国人永久居留证》, 或2-5年有效期的多次往返签证; 2)享受医疗照顾人员待遇; 3)引进人才及其配偶子女, 可参加中国境内各项社会保险, 包括基本养老、基本医疗保险、工伤保险等; 4)五年内境内工资收入中的住房补贴、伙食补

贴、搬迁费、探亲费、子女教育费等, 按照国家税收法律法规的有关规定予以税前扣除。

具体引进条件和待遇请访问我校网站: http://rsc.snnu.edu.cn/zhaopin.asp。

应聘材料: 1.应聘人提供一份个人简历(包括个人基本信息、学习和工作经历、主要学术成就、承担科研项目情况、发表文章目录、专利及获奖情况等), 发送至rcb@snnu.edu.cn, 由学校评审;

2.通过学校评审, 正式被推荐申报时, 应聘者按上级要求提交申请书及附件材料。

联系方式: 联系人: 高老师 吴老师 联系电话: 86-29-85310456; 85310455 现场招聘会: 我校将于当地时间2015年6月20日-22日, 在英国格林威治大学、利物浦大学和格拉斯哥大学举办现场人才招聘会。招聘会时间、地点和会场信息如下:

Table with 3 columns: 时间 (Time), 地点 (Location), 会场详址 (Venue Address). Rows include dates like 6月20日 and locations like 格林威治大学, 利物浦大学, 格拉斯哥大学.

热诚欢迎海内外优秀人才加盟我校。